

**Zápisnica zo zasadnutia OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA**  
**konaného dňa 05. 12. 2023 o 17:00 hod. v zasadacej miestnosti OcÚ v Kapušanoch**  
KY-172/2023/OcU-5

Dátum konania: 05. 12. 2023  
Začiatok rokovania: 17:00 hod.  
Miesto rokovania: zasadacia miestnosť OcÚ Kapušany  
Rokovanie OcZ: 7/2023  
Prítomní: Ing. Ján Zemčák, starosta obce  
Ing. Jozef Pribula, zástupca starostu obce  
Jozef Bača  
Mgr. Peter Germuška – vopred sa ospravedlnil  
Peter Husovský  
Mgr. Irena Kasalová, Dis. art.  
Renáta Maňkošová  
Radoslav Namešpetra  
RNDr. Pavol Petrovský - neprítomný  
Ing. Igor Revay – vopred sa ospravedlnil  
Ing. Ján Tirpák, hlavný kontrolór obce  
Mgr. Magdaléna Verčimáková, zapisovateľka

**Zverejnený program:**

1. Otvorenie
2. Voľba komisií /návrhová, určenie overovateľov zápisnice/
3. Schválenie zverejneného programu
4. Kontrola plnenia uznesení zo zasadnutia OcZ zo dňa 16. 11. 2023
5. Podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok k projektu „Modernizácia ZŠ s MŠ Kapušany II.“
6. Rôzne
7. Záver

**K bodu 1 Otvorenie**

Pán starosta privítal všetkých prítomných na rokovaní OcZ. Konštatoval, že na úvod rokovania je prítomných 6 poslancov, vopred sa ospravedlnili 2 poslanci – p. Germuška a p. Revay, P. Petrovský je neprítomný. OcZ je uznášaniaschopné.

**K bodu 2 Voľba komisií /návrhová, určenie overovateľov zápisnice**

Do návrhovej komisie p. starosta navrhol: Mgr. Irenu Kasalovú, DiS.art., za overovateľov zápisnice: Jozefa Baču a Renátu Maňkošovú. Poslanci pristúpili k hlasovaniu.

**• Uznesenie č. 133/7/2023**

Obecné zastupiteľstvo v Kapušanoch

- *schvaľuje* návrhovú komisiu: Mgr. Irena Kasalová, DiS. art.
- *určuje* za overovateľov zápisnice: Jozefa Baču  
Renátu Maňkošovú

Hlasovanie poslancov:

ZA: 6/6

PROTI:0

ZDRŽAL SA: 0

### **K bodu 3 Schválenie zverejneného programu**

Starosta obce prítomných oboznámil so zverejneným programom. Prítomní poslanci program neprípomienkovali a pristúpili k hlasovaniu.

- **Uznesenie č.134/7/2023**

Obecné zastupiteľstvo v Kapušanoch *schvaľuje* zverejnený program rokovania.

Hlasovanie poslancov:

ZA: 6/6

PROTI:0

ZDRŽAL SA: 0

### **K bodu 4 Kontrola plnenia uznesení zo zasadnutia OcZ zo dňa 16. 11. 2023**

Starosta obce konštatoval, že na zasadnutí OcZ dňa 16. 11. 2023 bolo celkovo prijatých 9 uznesení. Starosta obce prítomných oboznámil s prijatými uzneseniami a v krátkosti podal informáciu o ich plnení. Konštatoval, že všetky uznesenia boli splnené. Poslanci pristúpili k hlasovaniu.

- **Uznesenie č. 135/7/2023**

Obecné zastupiteľstvo v Kapušanoch *berie na vedomie* stav plnenia uznesení zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Kapušany konaného dňa 16. 11. 2023.

Hlasovanie poslancov:

ZA: 6/6

PROTI:0

ZDRŽAL SA: 0

### **K bodu 5 Podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok k projektu „Modernizácia ZŠ s MŠ Kapušany II.“**

Starosta obce konštatoval, že dnešné zasadnutie bolo zvolané z dôvodu potreby schválenia finančných prostriedkov na spolufinancovanie projektu Modernizácia ZŠ s MŠ Kapušany II. realizovaného v rámci výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na rekonštrukciu a modernizáciu základných škôl. Na zasadnutí OcZ 22. 9. 2023 bol prerokovaný bod vo veci podania projektového zámeru na PSK v rámci výzvy Program Slovensko 2021 - 2027 Modernizácia a nadstavba Základnej školy s materskou školou v Kapušanoch. Predmetom projektového zámeru bolo dobudovanie prístavby telocvične, vybudovať vonkajšiu učebňu, dovybavenie kuchyne ŠJ, doplniť vybavenie učební, spolu bol podaný projektový zámer vo výške 531 329,00 EUR. V rámci projektu I. časti sme boli úspešným uchádzačom. Do termínu 6. 12. 2023 je potrebné podať časť II. na rekonštrukciu ostatných častí telocvične, je potrebné schváliť zabezpečenie finančných prostriedkov a 8 % spolufinancovanie obce. Ide o podanie nadväzujúceho projektu pod názvom Modernizácia ZŠ s MŠ Kapušany II. Projektový zámer bol zo strany PSK schválený. V 1. kole sme podali žiadosť o NFP na rekonštrukciu haly telocvične, vybudovanie vonkajšej učebne a pomôcok, ale bez prístavby telocvične šatní, chodby telocvične z dôvodu, že sme nemali spracovanú projektovú dokumentáciu.

Existujúca telocvična ZŠ s MŠ Kapušany so zázemím v súčasnosti vykazuje známky opotrebovania spôsobené časom a nedostatočnou údržbou. Taktiež je potrebné vytvoriť priestor pre hygienu a prezliekanie sa osôb so zníženou schopnosťou pohybu, resp. s iným telesným postihnutím, súčasťou projektu je aj akumulčná požiarne nádrž. V rámci modernizácie objektu telocvične, ako aj v rámci navrhovanej prístavby bolo navrhnuté nútené vetranie pomocou lokálnych rekuperačných jednotiek so spätným získavaním tepla z odpadového vzduchu. V prípade, že obec bude úspešným uchádzačom v rámci výzvy, získali by sme 8 %

spolufinancovaním (čo činí 45 000,00 EUR) nové a moderné priestory telocvične a posilňovne, ktoré by slúžili žiakom, ako aj všetkým občanom. Poslanci pristúpili k hlasovaniu:

• **Uznesenie č. 136/7/2023**

Obecné zastupiteľstvo v Kapušanoch *schvaľuje* zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu **Modernizácia ZŠ s MŠ Kapušany II.** realizovaného v rámci výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na rekonštrukciu a modernizáciu základných škôl, kód výzvy: PSK-MIRRI-003-2023-DV-EFRR“, ktorého ciele sú v súlade s platným územným plánom obce a platným programom rozvoja obce, v maximálnej výške **45 000,00 EUR** (rozdiel celkových oprávnených výdavkov projektu a žiadaného NFP v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci); - zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu obce.

Hlasovanie poslancov:

ZA: 6/6

PROTI:0

ZDRŽAL SA: 0

**K bodu 6 Rôzne**

Starosta obce prítomných oboznámil so žiadosťou ZŠ s MŠ Kapušany zo dňa 23. 11. 2023 o dofinancovanie miezd a odmien pre zamestnancov ŠKD, MŠ, ŠJ za mesiac 12/2023 a presun finančných prostriedkov v rámci originálnych kompetencií. Žiadosť bola prerokovaná Komisiou finančnou, správou majetku a spolupráce s podnikateľmi, ktorá doručila stanovisko poslancom OcZ. Komisia konštatovala, že obec v roku 2023 nemala navýšené podielové dane v rámci rozpočtu obce na rok 2023 o valorizáciu miezd pedagogických a nepedagogických zamestnancov. Zo štátneho rozpočtu nám boli poukázané nižšie podielové dane (ide o cca 20 000,00 EUR). ZŠ s MŠ Kapušany obec ako zriaďovateľ zaslala 100 % finančných prostriedkov zo schváleného rozpočtu obce na rok 2023. Komisia navrhla vedeniu obce prehodnotiť finančnú situáciu v rámci rozpočtu na rok 2023 a v prípade, že obec nájde finančné prostriedky v inej rozpočtovej časti, je možné presunúť ich na financovanie miezd a odmien pre zamestnancov ŠKD, MŠ, ŠJ.

Pokračoval starosta obce – finančné prostriedky v MŠ sú v dostatočnej výške, škola žiada o presun v rámci originálnych kompetencií v dvoch oblastiach:

1. Dofinancovanie 6 000,00 EUR na ŠKD, MŠ a ŠJ
2. Dofinancovanie 4 000,00 EUR pre odmeny pre ŠJ

V prípade, že dnes bude schválené rozpočtové opatrenie obce č. 5/2023 obec ako zriaďovateľ poukáže ZŠ s MŠ Kapušany finančné prostriedky vo výške 10 000,00 EUR na pokrytie nákladov na výplatu miezd a odmien pre zamestnancov ŠKD, MŠ a ŠJ za obdobie 12/2023 a v rámci originálnych kompetencií odsúhlasí presun finančných prostriedkov na mzdy z MŠ do ŠKD v sume 23 500,00 EUR.

Máme pochopenie pre situáciu v ŠJ, z dôvodu tzv. obedov zdarma došlo k extrémnemu nárastu stravníkov jedálne, bola zamestnaná 1 pomocná sila do kuchyne, v ŠKD bolo z dôvodu veľkého záujmu žiakov otvorené ďalšie oddelenie. Mzdy kuchárov v jedálni sú dlhodobo podfinancované. Na druhej strane súhlasíme aj so stanoviskom finančnej komisie, že škola mala od 1. 5. 2023 navýšené finančné príspevky od rodičov a to, ako hospodárne a efektívne boli využité, je na vedení ZŠ s MŠ Kapušany. V rozpočte obce je rezerva v časti investičné akcie – ide o sumu 26 516,05 EUR, ktorá by bola rozpočtovým opatrením obce presunutá medzi týmito položkami:

- 10 000,00 EUR pre ZŠ s MŠ originálne kompetencie,

- 6 516,05 EUR dofinancovanie stravy + príspevkov na sociálne služby Denného centra,
- dofinancovanie energií obecných budov 10 000,00 EUR.

Obec je v roku 2023 v pomerne dobrej finančnej kondícii, nevieme však predpokladať výšku podielových daní v novom roku 2024.

Diskusia k téme:

P. Kasalová – celý problém sa týka problematiky financovania v oblasti originálnych kompetencií, ktoré je nastavené veľmi nešťastne. Zriaďovateľ musí potom riešiť problémy, o ktorých práve rozhodujeme.

P. Tirpák – potvrdzujem tento fakt, rieši sa to aj na obecných zastupiteľstvách v iných obciach. Výdavky obcí v rámci ich originálnych kompetencií na úseku školstva sú výdavky pochádzajúce z vlastných príjmov obcí. Aj keď vieme, že nastavenie toku finančných prostriedkov v oblasti originálnych kompetencií nie je dobrým riešením, platná legislatíva je daná.

Diskusia bola ukončená, poslanci pristúpili k hlasovaniu:

● **Uznesenie č. 137/7/2023**

Obecné zastupiteľstvo v Kapušanoch *schvaľuje* rozpočtové opatrenie č. 5/2023 obce Kapušany.

Hlasovanie poslancov:

ZA: 6/6

PROTI:0

ZDRŽAL SA: 0

**K bodu 6 Rôzne**

Starosta obce – najbližšie zasadnutie OcZ je naplánované na 14. 12. 2023 so začiatkom o 13.00 hod. Po pracovnej časti sa presunieme do priestorov novozrekonštruovaného kultúrneho domu, kde sa o 18:00 hod. uskutoční slávnostné otvorenie jeho priestorov, ktoré bude spojené s požehnaním a krátkym kultúrnym programom pre pozvaných hostí. Ďalej prítomných informujem, že Návrh rozpočtu obce na rok 2024 je zverejnený obvyklým spôsobom, podrobný návrh bude všetkým poslancom obce odoslaný.

**K bodu 7 Záver**

Starosta obce v závere zasadnutia poďakoval všetkým prítomným za účasť a v čase 17:25 hod. ukončil rokovanie OcZ.

\_\_\_\_\_  
Ing. Ján Zemčák  
starosta obce Kapušany

Overovatelia: Jozef Bača

Renáta Maňkošová

Zapísala: Mgr. Magdaléna Verčimáková

Kapušany 05. 12. 2023

Príloha Prezenčná listina

zverejnená: 22. 12. 2023

zvesená: 06. 01. 2024

zverejnila: Mgr. M. Verčimáková